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Motivacién: La oferta laboral femenina

La asignacion de tiempo en la vida real

’ % ‘ Ocio ‘ Personal ‘ Domeéstico ‘ Mercado ‘
mujeres casadas 13 47 30 10
hombres casados | 14 46 16 24
mujeres solteras 14 48 21 17
hombres solteros | 15 45 21 19

Fuente: University of Michigan, Datos de EEUU

R. Mora El modelo Tobit



Motivacién: La oferta laboral femenina

El uso del tiempo entre solteros

Market

Jack is less productive In the Household

Jill

Market

Jack

Household

R. Mora

El modelo Tobit

Household




Motivacién: La oferta laboral femenina

Teorias econémicas del matrimonio

@ Problema Principal-Agente: debes tener confianza en quién
cuida tus nifios y tu coche

@ Economias de escala: el nifio marginal apenas incrementa los
costes totales

@ Risk-Sharing: juntar recursos reduce los riesgos

@ Ninguna de estas explicaciones explica convincentemente
porqué las mujeres casadas hacen mas trabajo doméstico
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Motivacién: La oferta laboral femenina

La especializacién: la FPP de un matrimonio

Market 4
The Opportunity Set is larger under
marriage: they can always
behave as singles, and they can do
other allocation combinations
Total specialization point
Jack
Jill
ﬁ » Household

- -
If Jack reduces one hour of household production,
the couple get more from the market
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Motivacién: La oferta laboral femenina

Acuerdos matrimoniales alternativos

Market

Jack works, Jill works part time

Jack works, Jill is housewife

Jack works part time, Jill is housewife

Household

Que el hombre trabaje a tiempo completo y la mujer a tiempo
parcial depende de las habilidades y las preferencias
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Motivacién: La oferta laboral femenina

Jack a tiempo completo, Jill a tiempo parcial

@ Las actividades de mercado son mas productivas que las
domésticas = ambos cényuges quieren trabajar algo en el
mercado

@ Los salarios de las mujeres son méas bajos que los de los
hombres = si ambos son igualmente productivos en casa,
entonces las mujeres tienen una ventaja comparativa en
trabajar en casa

@ Volveremos a la cuestién crucial de porqué las mujeres ganan
menos cuando estudiemos el problema de seleccién

@ Ahora vamos a estudiar los determinantes de las trabajadas
por las mujeres
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La oferta laboral de las mujeres casadas y el modelo Tobit

La oferta laboral de las mujeres casadas

Puede descomponerse en dos etapas

@ Primera decisién: decisién de participacién: w > wg

@ Segunda decision: si w > wg, jcuantas horas?

@ La primera decisién es como un modelo Probit porque la
decisién de participacién es binaria

@ La segunda decision es como una regresion lineal porque las
horas trabajadas son continuas

@ Ambas decisiones estan estrechamente relacionadas: los
factores que hacen que la mujer trabaje también la hacen
trabajar mas horas
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La oferta laboral de las mujeres casadas y el modelo Tobit

La asignacion 6ptima de ocio: solucién interna

Consumption

Optimal Allocation:
MRS =w

-
Hours of Work Leisure

Solucién interna: h=h* (MRS =w) >0
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La oferta laboral de las mujeres casadas y el modelo Tobit

La asignacion 6ptima de ocio: solucién esquina

Consumption

Wages are too low:
At h=0, MRS >w

optimal h* <0

(no work) Leisure

Solucién esquina: h=0if i* (MRS =w) <0
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La oferta laboral de las mujeres casadas y el modelo Tobit

El modelo Tobit

Ejemplo: la oferta laboral de las mujeres casadas

@ condicién de optimalidad
(MRS =w): h*=Bx+¢e,e~ N(0,02)
@ condicién de participacién:

e si h* >0, entonces las horas realmente trabajadas: h = h*
e si h* <0, entonces: h=0

h=max{0,Bx +e},e~ N(0,02?) J
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La oferta laboral de las mujeres casadas y el modelo Tobit

Los condicionantes de la oferta laboral

i Qué factores incluiriamos en el vector x7

@ Personales: renta no salarial y renta del marido, nimero de
hijos, capital humano,...
e Condiciones econdémicas: salarios de mercado, tasa de paro,...
o Estrictamente hablando, para calcular la oferta laboral
necesitamos informacién sobre los salarios ofrecidos a los
trabajadores. Esto genera al menos dos problemas:
o No tenemos informacién sobre los salarios de las mujeres que
deciden no trabajar.
o Los salarios ofrecidos a cada trabajador probablemente
dependen de caracteristicas del trabajador no observadas por el

econometra que afectan a la la oferta: El salario y la oferta
laboral se determinan simultaneamente para cada trabajador.
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Estimacién ML del modelo Tobit

Datos observables

@ el econometra observa si la mujer casada participa en el
mercado laboral o no

@ si la mujer casada participa, entonces el econometra observa
las horas que trabaja

@ si la mujer casada no participa, el econometra no observa el
namero éptimo de horas que la mujer casada elegiria (en
realidad, este nimero seria negativo)
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Estimacién ML del modelo Tobit

Usando solo las mujeres casadas que trabajan

iPodemos estimar B con MCO usando solo los datos de las mujeres
casadas que eligen trabajar?

hours +

Observations

with hours — True regression

line

~<——— Cases without
hours
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Estimacién ML del modelo Tobit

Sesgo de seleccion

La muestra MCO no es iid: solo observamos (h;,x;) si h; >0

hours # +

Selection bias

/ + .
ols line

true regression
line
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Estimacién ML del modelo Tobit

Estimacién ML (1/2)

Si estimamos por maxima verosimilitud, usamos toda la muestra:
tanto las mujeres que eligen participar (con informacién sobre las
horas que trabajan) como las mujeres que no trabajan

Densidad de una mujer que trabaja h; > 0 horas

f(hilxi) = f(Boxi+&il|xi)

_ (1 &
=\®%)?

Probabilidad de que una mujer no trabaja (h; =0)

Pr(h,- =0 |X,') = Pr(ﬁox,- +£ <0 ‘X,’)
)
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Estimacién ML del modelo Tobit

Estimacion ML (2/2)

@ Escribiendo ambos casos simultineamente:

[ (2 o)

La log-verosimilitud para la observacién i

i(B,0)= 1(h;>0)log ((é) ¢ <h'_TﬁX’ >
+1(h; =0)log (1 - (%)
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Resumen

Resumen

@ El modelo Tobit es como una mezcla del modelo de regresién
y el modelo Probit
e es parcialmente Probit porque la decision de participacién es
binaria
e es parcialmente un modelo de regreién lineal porque entre los
que trabajan, las horas trabajadas son variables continuas

o Estimar el modelo por MCO solo con las mujeres que trabajan
dard normalmente estimaciones inconsistentes por el sesgo de
seleccién

o El modelo Tobit puede ser estimado consistentemente
mediante ML
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